



Газета выходит
с 1972 года.

СЕВЕРНОМОРСКИЕ ВЕСТИ

12 августа
2011 г.

№ 32

s-vesti.ru

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Традиция чествовать спортсменов возникла еще в 1939 году. Но лозунг советских времен «В здоровом теле - здоровый дух» актуален до сих пор, уверен чемпион мира по пауэрлифтингу тренер Дамир Кузеев, подготовивший целую плеяду рекордсменов.

Материал к Дню физкультурника - на 15 стр.

13 августа – День физкультурника

**Уважаемые североморцы!
В субботу мы отметим жизнеутверждающий
и демократичный праздник - День физкультурника!**

Спорт действительно открыт для всех тех, кто стремится вести здоровый и активный образ жизни, он доступен каждому вне зависимости от возраста и профессии, и главное в этом деле – желание человека. Можно ограничиться обычными прогулками и пробежками на свежем воздухе, а можно создать дворовую команду или начать личные занятия в спортивном клубе.

В нашем городе для этого есть необходимые условия. В системе образования работают детско-юношеские спортивные школы и клубы, они помогают ребятам развивать физические способности, формируют характер, тренируют выносливость. Ежегодно открываются частные клубы для занятий взрослых и детей физкультурой. Есть возможности для развития массового спорта. У нас много энтузиастов, людей увлеченных спортом, тренерской работой. И мы искренне признательны вам, дорогие друзья, за ваш вклад в пропаганду здорового образа жизни, за те яркие победы на спортивных аренах, площадках и рингах, которые дарят Североморску ваши воспитанники.

От души поздравляем с Всероссийским днем физкультурника всех: и любителей, и болельщиков спорта! Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых ярких достижений на спортивном поприще!

Александр АБРАМОВ,
глава муниципального образования
ЗАТО г.Североморск.

Виталий ВОЛОШИН,
глава администрации муниципального
образования ЗАТО г.Североморск.

14 августа – День строителя

**Уважаемые строители!
Дорогие ветераны строительной отрасли!**

Примите самые сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем строителя!

В этом году мы отметили 60-летие Североморска, и в центре внимания юбилейных торжеств были рабочие-строители, инженеры-проектировщики, архитекторы – люди, которые создавали наш необычный северный город с нуля, которые посвятили ему всю свою жизнь. Мы искренне благодарны нашим ветеранам за их упорство и старание, за их неравнодушное отношение к делу!

Мы с большим уважением относимся к работе современных строителей. Приятно отметить, что в нашем городе созданы хорошие предприятия строительной отрасли, они работают в сфере малого бизнеса и достаточно востребованы на потребительском рынке. Это говорит о высоком профессионализме специалистов в этой отрасли экономики.

Североморск - красивый и уютный город. Он меняется с годами и в последнее десятилетие – в лучшую сторону: фактически заново восстановлено более 20 больших объектов, на базе которых созданы прекрасные учреждения культуры, образования, здравоохранения. Это создает реальные перспективы для дальнейшего развития флотской столицы.

Дорогие друзья! Искренне желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья и благополучия! Пусть не покидают вас удача и оптимизм, стремление к высокому мастерству, гордость за свою работу! Новых вам успехов!

Александр АБРАМОВ,
глава муниципального образования
ЗАТО г.Североморск.

Виталий ВОЛОШИН,
глава администрации муниципального
образования ЗАТО г.Североморск.

К зиме готовы

Во вторник в администрации прошло заседание межведомственной комиссии по подготовке объектов жилого фонда и коммунальной инфраструктуры к работе в осенне-зимний период 2011-2012 годов.

Самый волнующий вопрос для всего ЗАТО – это отопление и наличие мазута. На заседании прозвучало, что отопительный сезон начнется вовремя, препятствий тому нет никаких. На сегодняшний день на предприятии «Североморские теплосети» создан запас, даже превышающий норму: вместо 5 800 тонн мазута в резервуарах уже есть 6 600 тонн. Этого хватит на два с лишним месяца бесперебойного теплоснабжения всего ЗАТО. Также имеется запас угля и дизельного топлива. Такой запас, уверяют коммунальщики, большая редкость для Североморска.

За лето были проведены плановые гидравлические испытания. Они помогли выявить аварийные участки после опрессовки. Слабые места трубопроводов устранены, ремонт оборудования центральных тепловых пунктов выполнен на 60%, материалы для его завершения уже закуплены.

Весь жилищный фонд ЗАТО, а это 469 многоквартирных домов, прошел за



Активные ремонтные работы идут в любую погоду.

летнее время опрессовку и промывку систем отопления. Текущий ремонт инженерных коммуникаций и оборудования выполнен уже на 70%. Полностью готовы к новому сезону здания бюджетных учреждений.

Коммунальщики отчитались в том числе и по бесхозяйным сетям, которые так или иначе необходимо взять на баланс. «На чей?» – возникает вопрос. Где муниципалитету взять деньги, чтобы потянуть и эту ношу, оставленную зачастую Министерством обороны?

Присутствующий на заседании заместитель областного министра энергетики и ЖКХ Владимир Полишков видит выход в более тща-

тельном сборе платежей от населения и советует над этим поработать тщательнее. Если процент собираемости не будет ниже 95%, к зиме можно будет готовиться, не высчитывая каждую копейку, а планируя полномасштабные ремонтные работы.

При этом заместитель министра энергетики и ЖКХ отметил, что Североморск все же достоин похвалы – наш муниципалитет лидирует по количеству завершенных работ. На 1 августа ЗАТО было готово к новому сезону на 80%, а паспорта готовности уже сданы.

Анжела КОЛЯДА.
Фото автора.

Не платите авансом

Министерство энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Мурманской области летом начало вынужденную работу по объединению объединенной теплоснабжающей компании (ОТК). Новое предприятие создано на базе ОАО «Мурманэнергосбыт». В него вошли несколько теплоснабжающих организаций: ГОУТП «ТЭКОС», МУП «Североморские теплосети», а также муниципальные учреждения Полярного, Снежногорска, Никеля и Ура-Губы.

Соответствующее распоряжение за подписью врио губернатора Мурманской области Натальи Портной было обнародовано 15 июня этого года.

Объединяет тепловиков общая беда – большие долги, накопленные в предыдущие сезоны. В свою очередь теплоснабжающим компаниям задолжало как население, так и учреждения Министерства обороны и другие структуры. В прошлый сезон более 80% теплоснабжающих предприятий были не в состоянии обеспечить необходимый запас топочного мазута. Топливо им никто без предоплаты уже не продаст, и грядущий отопительный сезон был под угрозой.

Рентабельность таких предприятий сегодня – миф. За 2010 год она упала с минус 20,85% до минус 56,13%. Этим была продиктована такая срочность создания ОТК. Цель объединенной теплоснабжающей компании – обеспечить бесперебойный отопительный сезон в Мурманской области. И, как задача на будущее, формирование программ для привлече-

ния инвестиций.

Что касается имущественного комплекса «Североморских теплосетей», то он переходит в ОАО «Мурманэнергосбыт» на правах аренды сроком на 1 год. И, как следствие, персонал «СТС» сохраняется на своих местах.

Читатели, должно быть, обратили внимание на уведомление, которое наша газета опубликовала уже дважды. В документе МУП «Североморские теплосети» предупреждает о расторжении договора с собственниками и нанимателями жилых помещений на снабжение теплоэнергией. И, чтобы избежать неприятностей, ни в коем случае не стоит оплачивать счета за теплоснабжение авансом за осенние месяцы. В случае если вы уже проделали это, ждите возврата своих кровных придется долго: из-за действующего Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» выплата денег будет осуществляться в четвертой очереди, а на деле это займет несколько лет.

Поэтому оплачивайте счета строго за летние ме-

сяцы, а осенью в наших почтовых ящиках окажутся квитанции от «Единого расчетного центра» с дополнительной информацией на обороте о новом поставщике тепла. Деньги отправятся на счета не МУП «СТС», а уже ОАО «Мурманэнергосбыт».

- *Договор с объединенной теплоснабжающей компанией будет считаться заключенным, когда вы впервые оплатите квитанцию нового поставщика. Желающие смогут заключить договор в письменном виде*, – пояснил начальник отдела энергосбыта МУП «Североморские теплосети» Александр Скудный.

Отдельное внимание – долгам перед МУП «СТС». Новая объединенная теплоснабжающая компания долги компаний-предшественников не унаследует. Но это не означает, что можно забыть о своей задолженности перед североморскими тепловиками. Их стоит поторопиться оплатить, иначе за работу примется коллекторский отдел «Единого расчетного центра», а дела отправятся в суд.

Анжела КОЛЯДА.

За арбузом подходи!

С 1 августа в ЗАТО Североморск официально разрешена нестационарная уличная торговля. С машин продают овощи и фрукты нового урожая, в том числе долгожданные бахчевые. Цены, можно заметить, где-то ниже, чем в магазинах. В итоге – очереди из желающих полакомиться свеженьким.

Интерес к овощным развалам подогревается выпусками новостей центральных каналов, которые сообщают о небывалом урожае этого года.

В секторе развития потребительского рынка рассказали, что всего на территории ЗАТО размещены 11 точек сезонной торговли. Семь находятся в Североморске: на улицах Кирова, Полярной, Гаджиева, Комсомольской, Ломоносова, Советской и Северной. По одной торговой точке – в Росляково, Сафоново, Сафоново-1, Североморск-3.

- Также ожидаются большегрузные машины с арбузами, картофелем и помидорами, – сообщила ведущий специалист сектора Алла Берман. – О местах и



времени их появления мы обязательно оповестим население с помощью газеты или радио.

Если у потребителя возникнут претензии к продавцам или товару, стоит обратиться в сектор развития потребительского рынка по тел.: 4-95-66.

Также на защиту прав потребителей встанут в Территориальном отделе Управления Роспотребнадзора по Мурманской области в ЗАТО Североморск, Александровск, Островной и Заозерск. Но, обратите внимание, анонимные обра-

щения даже не рассматриваются! Оставить жалобу в письменном виде можно по адресу: г. Североморск, ул. Колышкина, 7, или позвонить по тел.: 5-17-15.

Анжела КОЛЯДА.
Фото автора.

Десятка лидеров

В Мурманской области завершились предварительные выборы кандидатур для последующего выдвижения их кандидатами в Государственную думу шестого созыва.

По итогам семи этапов региональных праймериз определилась десятка лидеров, которую возглавил Игорь Чернышенко, депутат российского парламента (520 голосов), далее идут Игорь Сабуров, первый заместитель председателя облдумы (401), Михаил Ненашев, депутат Госдумы (395), Сергей Дубовой, глава ЗАТО Видяево (377), Марина Ковтун, заместитель гендиректора ОАО «Кольская ГМК» (362), Александр Крупадеров, заместитель председателя облдумы (348), Константин Никитин, гендиректор ОАО «Апатит» (339), Елена Третьякова, член правления Союза женщин России (310), Александр Гривняк, исполнительный директор ООО «Себастес» (242), Евгений Никора, председатель областной думы (230 голосов).

В сентябре с учетом результатов праймериз будут сформированы списки кандидатов в Государственную думу, выборы в которую состоятся 4 декабря.

М.СЕДИНА.

В связи с аварийностью моста на 5 км автодороги Североморск-Североморск-3 и необходимостью проведения ремонтных работ на период с 15 по 24 августа включительно будет закрыто движение на данном участке дороги.

ПАМЯТЬ

Приближается одиннадцатая годовщина со дня гибели экипажа ракетного крейсера-подлодки «Курск». Эта трагедия потрясла меня и моих близких, и я не мог не откликнуться на нее и не выразить своего отношения к этой беде. Так 12 августа 2000 года родилось стихотворение «Скорбь», которое я посвятил памяти экипажа «Курск».

С уважением,
Логашов Валерий Александрович, журналист (пенсионер),
г.Петровск Саратовской обл.



Скорбь

Я плачу о погибших, боль и горе...
Сто восемнадцать молодых ребят
В холодных водах Баренцева моря
В подлодке «Курск» на дне морском лежат.

Я плачу от обиды и позора,
Что на мою великую страну
С глубин морских они глядят с укором
И добавляют в сердце седину.

Я плачу от вины и от бессилия,
Что не могу хоть как-то им помочь.
Не может им помочь и мать-Россия,
И боль нашу никак не превозмочь.

Я плачу о погибших, помяная
Сто восемнадцать молодых ребят.
Тех, что в подлодке – боль наша земная,
Они с надеждой до сих пор глядят...

Укрепляя сотрудничество

6 августа в Североморске побывала делегация Народно-освободительной армии Китайской Народной Республики (НОАК) во главе с начальником Генерального штаба генерал-полковником Чэнь Биндэ, сообщает группа информационного обеспечения Северного флота.

- Мы придаем большое значение развитию международного сотрудничества с военно-морскими силами иностранных государств, - заметил командующий СФ Владимир Королев, - в том числе с ВМС Китайской Народной Республики.

Опыт сотрудничества у Вооруженных сил РФ с НОАК уже есть. В Аденском заливе корабли Северного флота наряду с Военно-морскими силами Китая постоянно выполняют задачи по обеспечению безопасного гражданского судоходства.

После протокольной встречи в штабе Северного флота гости из Китая проследовали на палубу



Скорее всего, этот визит делегации из Китая на Северный флот последним не будет.

тяжелого авианесущего крейсера «Адмирал Флота Советского Союза Кузнецов». Они осмотрели системы, обеспечивающие взлет и посадку, а также ходовой командирский и командно-диспетчерский пункты. В авиационном ангаре делегацию ждал специально подготовленный концерт Ансамбля песни и пляски СФ.

Ранее, пишет ИТАР-ТАСС, генерал-полковник Чэнь Биндэ встретился в Москве с министром обороны Анатолием Сердюковым. На встрече в столице речь шла об опыте реформирования и перспективах строительства Вооруженных сил России и Китая.

Ангела КОЛЯДА.
Фото Андрея ЛУЗИКА.

Имени своего не опозорили

В минувшую субботу в главную базу Северного флота вернулся большой противолодочный корабль «Адмирал Чабаненко». Он второй раз принимал участие вместе с Военно-морскими силами Великобритании, США и Франции в большом международном учении «ФРУКУС-2011». БПК пересек Атлантику, чтобы в районе американской военно-морской базы Норфолк вместе с кораблями «Портсмут», «Джеймс Вильямс» и «Вентоз» выполнить интернациональные маневры.

- Заверяю командование Северного флота, Кольской флотилии и второй дивизии противолодочных кораблей, что имя БПК «Адмирал Чабаненко» будет еще много лет звучать с гордостью, свое имя

мы не опозорим, - заявил командир корабля Станислав Варик, отметивший слаженность работы экипажа, который выполнил все поставленные задачи.

Особая гордость – результаты артиллерийских

стрельб, когда наши моряки в момент превратили мишень в зубочистки. Коллегам остались скромные обломки.

Пока мужчины выслушивают поздравления от командования, на причале томятся в нетерпении жены. Они на протяжении двух месяцев следили за новостями, вычеркивали дни в календаре, созванивались с любимыми, когда те заходили в порт. Дамы постарше относятся философски к таким походам: не впервой расставаться, бывало, не виделись и по полгода. Женщины смеются, что еще и неизвестно, кому сложнее было: мужу на корабле или жене на берегу. В четырех семьях, пока длился поход, на свет появились малыши.

Для старшины 1 статьи Ивана Потапчука возвращение в Североморск долгожданное – он наконец-то увидел сынишку Данилу. Семимесячный малыш здорово вырос, пока папа был в походе. Супруга Александра признается, что ждать было тяжело, но такая она, доля жены моряка.

Самые яркие впечатления от похода – у матросов-срочников. Молодые ребята впервые оказались в море, к тому же на столь масштабном учении. Некоторые из них мечтали попасть куда угодно, но только не на флот. Сейчас, вернувшись в Североморск, понимают, что судьба не зря забросила их на корабль.



Пасмурная погода не помешала торжественному построению на палубе «Чабаненко».

- Я на «Чабаненко» всего 9 месяцев, два из них – в море. В таком походе был впервые, впечатлений – полно! Самое яркое – это, конечно, качка, - со смехом делится матрос Александр Копытов. - Из-за нее поначалу было сложно, но очень скоро появилось много поручений. В итоге про качку просто забыл. Зато запомнились страны, где побывал. Домой возвращались через Ирландию, и в Дублине офицеры даже разрешили по кружечке пива выпить.

Вообще-то, продолжает рассказывать Александр, он мечтал о десантуре. Но после «ФРУКУСа» все сожаления, что попал на флот, пропали: мир по-

смотрел, друзей в экипаже приобрел. А там, может быть, и на контрактную службу согласится, ведь

море просто так не отпускает.

Ангела КОЛЯДА.
Фото автора и Андрея ЛУЗИКА.



Традиционного жареного поросенка из рук командующего СФ Владимира Королева принял командир БПК Станислав Варик.



Долгожданная встреча супругов Алены и Иллариона Франковых.



Татьяна Пуздерко благодарит Александру Шапко за доброе дело.

Спасибо за помощь

В минувшую пятницу на очередном заседании местного отделения регионального совета женщин Мурманской области женской организации в администрации ЗАТО состоялось вручение оргтехники городскому обществу инвалидов.

Активный член партии «Единая Россия» Александра Шапко подарила действительно очень необходимый в работе общества аппарат, позволяющий сканировать и копировать. Подлинную цену этого, казалось бы, небольшого благотворительного дела поистине знают в обществе инвалидов:

Мы очень хотели приобрести ксерокс, так как потребность в нем очень большая, но средств на покупку просто нет, - говорит председатель городского общества инвалидов Татьяна Пуздерко. - Хочется поблагодарить всех, кто понимает наши трудности и оказывает нам помощь!

На первом заседании

представитель общества инвалидов рассказал о своей проблеме, а председатель североморского отделения совета женщин Татьяна Ищенко озвучила ее в широких кругах. Благотворитель, пожелавший оказать содействие, нашелся довольно быстро.

Проблемы не бывают большими и маленькими - это проблемы, их нужно поднять и решить, - говорит Татьяна Васильевна. - Я очень рада, что есть такие отзывчивые люди, как Александра Николаевна, которая откликнулась и сделала жизнь нашего общества инвалидов хоть немного легче.

Ирина ФИЛИППОВА.
Фото автора.

Иногда кажется, что не люди выбирают себе профессию, а она ищет достойных и талантливых, которые придут, влюбятся и останутся в ней навсегда. Это смело можно сказать и в отношении строителя ветерана труда Виктора Потапова. Благодаря таким, как он, Североморск сегодня - красивая и уютная столица Северного флота.

В 1969 году после окончания учебы в Борисоглебском дорожном техникуме по специальности «техник-строитель промышленно-гражданского строительства» Виктора Ивановича призвали в армию на Северный флот. При распределении по специальности его направили в Северноморстрой. Виктору Потапову так понравился Север, дружный коллектив СВМС и сама работа, что после демобилизации он решил остаться здесь навсегда.

В 1971 году меня распределили в экспедиционный УНР - подразделение СВМС, которое занималось строительством на островах Северного ледовитого океана, - увлеченно рассказывает Виктор Иванович. - Мы тогда работали на Новой Земле, Кильдине, Грем-Белле и других островах вплоть до Ямала.

В связи с сокращением военно-строительных частей Виктор Иванович в 1978 году перевелся в систему капитального строительства СФ, где занимался инспек-

тированием объектов до 1998 года, когда начались очередные сокращения. В тот год он перевелся работать в отдел капитального строительства администрации ЗАТО на должность ведущего специалиста, а в 2006 году был назначен начальником отдела.

Когда я пришел работать в администрацию, ее возглавлял Виталий Иванович Волошин. Во многом благодаря его правлению Североморск значительно преобразился: начали строиться и реконструироваться объекты соцкультбыта.

Самыми продуктивными были 2003-2005 годы: у нас было по 10-12 объектов одновременно. А всего в мою бытность с 1998 по 2011 год из федерального бюджета было освоено порядка 2,5 миллиардов рублей на строительство, реконструкцию и ремонт объектов социально-культурной сферы города. За это время был произведен капитальный ремонт школ, кинотеатра «Россия», ЦРБ... Из старого детского сада №30 сделали реконструк-

цию здания под инфекционное отделение ЦРБ, из старого заброшенного здания - детское соматическое отделение. Построили детский сад на Чабаненко.

Строительство бани на 50 мест и пожарного депо на 8 выездов на ул.Пионерской как-то обогатило этот район города.

Самым сложным объектом был роддом. Ответственность ложилась очень большая, ведь для новорожденных и их мамочек безукоризненным должно быть все. В здании роддома нужно было проконтролировать правильность расположения систем вентиляции, коммуникации для подключения медицинского оборудования, обучить персонал обращаться со всем оборудованием и много другой работы.

В новую программу развития ЗАТО Североморск входит строительство спортивно-оздоровительного комплекса со встроенным тиром и 50-метровым плавательным бассейном на 5 дорожек в районе вертолетной площадки, строительство двух детских садов на улицах Флотских Строителей и Кирова, реконструкция школы №1, строительство новой школы... Но ни в региональном, ни в федеральном бюджетах пока денег на это нет. В конце года администрация ЗАТО снова будет с неимоверным уси-

лием добиваться защиты титульного списка на 2012-2013 годы.

По словам Виктора Потапова, в городе застроиться домами должны были улицы Северная Застава, Комсомольская, Инженерная и Чабаненко, но все упирается в финансирование, а точнее в его отсутствие. Строить не на что, да и строителями нынче быть не модно.

Сегодня строитель - профессия непрестижная. Теперь многие идут учиться на юристов и экономистов, - с горечью отмечает Виктор Потапов и признается, что если бы начать жизнь заново, ни за что не поменял бы свою профессию ни на какую другую. - В апреле нынешнего года я уволился, но без дела не сижу - пошел работать консультантом в фирму, где трудится мой сын. Конечно, прежняя работа меня до сих пор зовет... Вот недавно в детскую поликлинику заходил по случаю, посмотрел, как там обстановка, и в новый детский сад иногда заглядываю поинтересоваться, как работа движется...

Вот ведь как случается с теми, кто душой радеет за свое дело: человек ушел на пенсию, а сердце в отставку не отправившись - оно все так же, как и раньше болит за весь Североморск.

Ирина ФИЛИППОВА.
Фото из архива редакции.

14 августа - День строителя

Работать от души и на совесть!

Отзовитесь, ветераны

В феврале 2011 года в Мурманской области стартовал проект Книги «Ветераны боевых действий».

Проект реализуется Мурманским областным отделением Российского фонда мира совместно с военным комиссариатом и общественными организациями «Участники боевых действий в Чечне», «Боевое братство», инвалидов войны в Афганистане, «Совет ветеранов Афганистана г.Мурманска».

Для включения в проект ветерану боевых действий необходимо представить фотографию (которая после сканирования будет возвращена) и следующие сведения:

- фамилия, имя, отчество;
- контактная информация (адрес, телефон - в Книгу не переносится);
- дата и место рождения;
- образование (год, учебное заведение, специальность);
- трудовая деятельность до призыва на службу (при наличии);
- призыв (когда, каким РВК призван, дата зачисления в военное учебное заведение (для офицерского состава);
- прохождение воинской службы до участия в боевых действиях (для военнослужащих по контракту);
- страна, военный конфликт, (даты, воинская часть, должность, воинское звание);
- трудовая (служебная) деятельность после участия в боевых действиях (военном конфликте);
- награды (правительственные, ведомственные, других государств, общественных организаций);
- краткие сведения о семье.

Данную информацию ветераны могут представлять:



В Мурманске на пересечении трех проспектов - Ленина, Кольского и Кирова - установлен памятник «Разбитое сердце», символизирующий сердца парней, павших при защите интересов Отечества, плачущие сердца их матерей, жен и друзей...

- почтовыми отправлениями в адрес военного комиссариата Мурманской области (183025, г.Мурманск, ул.Буркова, д.4);
- в отделы военного комиссариата Мурманской области по муниципальным образованиям в запечатанном конверте с пометкой «для помощника военного комиссара МО по работе с ветеранами Абрамову Н.А.»;
- помощнику военного комиссара МО по работе с ветеранами Абрамову Н.А. по электронной почте: pic-abramov@mail.ru.

Фото из архива редакции.

Айда на слет

С 9 по 11 сентября в районе реки Средней пройдет очередной открытый городской молодежный туристический слет «Приключения лета - 2011».

В этом году его программа стала еще интересней: планируется провести даже мини-параолимпийские игры для ребят с ограниченными возможностями.

Участвовать в слете могут команды общественных объединений, учебных заведений, учреждений дополнительного образования Мурманской области, а также военнослужащие. Главное - иметь навыки выживания и ночевки в полевых условиях и, конечно, желание достойно вытерпеть все капризы северной погоды.

Капризы северной погоды.

В команде должно быть 12 человек, включая двух руководителей. Возраст участников - от 14 до 21 года. Если же найдутся желающие младше 14 лет, то решение о допуске будет приниматься в особом порядке.

Подать заявку на участие в слете нужно до 5 сентября. Принимают их в отделе молодежи, физической культуры и спорта по адресу: ул.Падорина, 13-75, тел.: 5-17-60, 5-04-97, e-mail: mironov_edyard@mail.ru. Ознакомиться с положением о проведении слета «Приключения лета - 2011» можно на сайте: www.barenz.ru.

Анжела КОЛЯДА.

НАМ ПИШУТ

«Я больна сахарным диабетом. Хочу узнать: какие лекарства в каких объемах должны выдаваться мне бесплатно? До 2009 года помимо сахаропонижающих препаратов мне выдавали еще и для понижения кровяного давления - сейчас не выписывают. Непонятная картина и с тест-полосками: то говорят, что денег нет, то утверждают, что их выписывают «только по показаниям». Мурманские эндокринологи поясняют, что положено 20 тест-полосок в месяц. Кто прав?».

Н.М.Чувичкина.

Отвечает заведующая терапевтическим отделением городской поликлиники Лидия Викторовна Ковалева:

- Тест-полоски выписываются тем пациентам, которые нуждаются в коррекции сахаропонижающей терапии постоянно. В нашей лаборатории с 08.00 до 09.30 можно без записи сдать кровь на сахар. Кроме этого, если нужно срочно измерить содержание сахара, есть глюкометр в доврачебном кабинете. Что касается лекарственных препаратов, список их очень велик, чтобы опубликовать в газете. Лекарственные средства выписываются согласно стандартам оказания медицинской помощи по утвержденной заявке, составленной в лимите финансирования. Какие именно лекарства и в каком количестве, решает лечащий врач. Я предлагаю читательнице прийти ко мне на прием, и мы постараемся решить все ее вопросы.

Записала Ирина ФИЛИППОВА.

Памятник бесхозности

По вечерам жители п. Росляково обходят этот дом стороной – чего доброго, сомнительная компания встретится. Да и днем прогулку мимо безопасной не назовешь – глядишь, свалится на голову что-нибудь тяжелое. Здание бывшего общежития на ул. Приморской, 6 давно окрестили памятником бесхозности.

Раньше здесь располагались также почта, библиотека, магазин, Росляковское ЖКХ. Теперь кирпичная пятиэтажка стоит буквально без окон и дверей – заходи, кто хочет. И, надо сказать, желающие находятся. Судя по «артефактам», которыми усыпан пол первого этажа, пустующая общага конкурирует с рюмочной: алкоголь здесь не купишь, зато в выражениях можно не церемониться, а после «банкета» еще и вздремнуть – спальное место из старых тряпок тут же.

– А ведь здесь проживало много семей, – вспоминает патронажная медсестра Марина Максимова. – Все очень дружными были. Дети – почти в каждой квартире.

Теперь по пути к маленьким подопечным обхожу это здание стороной. Там постоянно собирается молодежь. Может, ребята ничем плохим там и не занимаются – просто общаются, но когда мимо идешь и слышишь шум, страшновато становится. И ведь детей туда любопытство может привести – не дай бог, трагедия случится: здание-то ведь старое, давно не эксплуатируется.

Осыпающаяся штукатурка – полбеда. Со стороны двора на асфальте лежит расколота гипсолитовая плита. Сама она упала с четвертого этажа или помогли, неизвестно. Хорошо, что мимо в этот момент никто не проходил. На красных кирпичиках уже заметны следы эро-



Как только какое-то здание приходит в запустение, жители тут же превращают его в свалку. Не исключение и ул. Приморская, 6. Мешки с мусором росляковцы закидывают в окна, не доходя до ближайшей контейнерной площадки двух метров.

зии. Даже если укрепить кладку металлическим бандажом, стены не справятся с той нагрузкой, на которую они были рассчитаны изначально, уве-

рены в Комитете по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО Североморск.

– Когда муниципалитет просил 82 Судоремонт-

ный завод, в ведомстве которого находится здание, отдать его городу, тот отказывался, – говорит заместитель председателя КРГФ Андрей Олейник,

работавший главным инженером РЖКХ, когда оно располагалось как раз на ул. Приморской, 6. – В результате имеем разрушающийся объект, восстанавливать который нет смысла.

Начальник отдела по работе с отдаленными территориями администрации Татьяна Ищенко по просьбе жителей поселка обратилась с письменным требованием к руководству завода ограничить свободный доступ в разваливающееся здание. И, как заверил главный инженер 82 СРЗ Александр Дусеев, в ближайшее время меры будут приняты:

– Мы неоднократно заколачивали оконные и дверные проемы досками, но сами же жители каждый раз сводили наши усилия на нет. Придется предпринять более кардинальные меры, хоть это и обойдется недешево – окна заварим металлическими щитами, а вход заложим кирпичами. Выполнить эту работу планируем до первого снега.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото автора.

Менять или подождать?

С 1 мая в нашей стране начали выдавать новые полисы медицинского страхования, а с 1 января 2014 года во всех регионах России должны появиться единые универсальные электронные карты, которые заменят застрахованным гражданам и полис, и пенсионное свидетельство, и свидетельство о региональных льготах. Сразу возникает вопрос: а зачем тогда менять полис сейчас, если в ближайшие годы он будет и вовсе не нужен?



При всех его достоинствах новый полис неудобен в хранении.

О нововведениях

Пока не до конца понятно, станет ли новый полис приложением к этой карте или все данные будут в нее внесены. Но в любом случае, у граждан России до этого не было страхового полиса единого образца, из-за чего довольно часто люди, находящиеся в другом регионе, получали отказ в медицинской помощи. Эту несправедливость законодатели решили устранить, не дожидаясь 2014 года. Правда, на практике экстерриториальность нового страховой документ приобретает не сразу, а по мере того, как в каждом регионе будут разрабатываться и воплощаться в жизнь программы модернизации здравоохранения.

Напоминаем: несмотря на то, что новые полисы медицинского страхования начали выдаваться весной этого года, полисы старого образца будут действовать еще несколько лет. Поэтому, если в настоящее время сотрудники медучреждений откажут в помощи из-за отсутствия нового страхового полиса, можно смело жаловаться главврачу или даже обращаться в прокуратуру.

Раньше полис оформлял работодатель и страховую компанию определял он же. Теперь эта ответственность легла на плечи каждого человека. Тем не менее, у работодателя новая система лишних воп-

росов вызывать не должна даже в том случае, если все сотрудники выберут разные компании.

– Договоры между организацией и всеми страховыми компаниями, клиентами которых являются сотрудники, заключать не нужно, а страховые взносы так и будут перечисляться в Фонд обязательного медицинского страхования, – пояснила и.о. начальника отдела организации ОМС межтерриториальных расчетов Галина Курносова.

Выбор есть?

Согласно новым правилам каждый россиянин имеет право выбирать медицинское учреждение (причем не только по месту прописки) и даже лечащего врача, если участковый по каким-то причинам не устраивает пациента. Правда, здесь есть существенная оговорка: это возможно только с согласия нового доктора, у которого, к примеру, может быть чрезмерная загруженность.

Стоит ли в этом случае надеяться на здоровую конкуренцию и, как следствие, улучшение качества обслуживания, если зарплата врачей зависит от количества принятых пациентов? Вряд ли. Как рассказала и.о. заместителя главного врача по поликлинике Анжела Куприна, в Североморске пока никто не решил воспользоваться возможностью сменить док-

тора, хотя бумажных проволочек для этого нужен минимум: только написать заявление и получить открепление. А можно обойтись и вовсе без них, потому что к любому терапевту ежедневно 5 человек могут попасть по самозаписи.

С другой поликлиникой не все так просто, как на бумаге. Обязательно нужно уточнить условия, на которых данное медицинское учреждение будет обслуживать пациента, узнать о возможности оказания всех необходимых услуг. При выборе важно объективно оценивать варианты, ведь, к примеру, из Санкт-Петербурга в Североморск врача на дом не вызовешь.

Тем не менее, выбрать можно и частную клинику, так как вхождение в новую систему обязательного медицинского страхования не зависит от формы собственности. Стать частью ОМС государственные медицинские учреждения должны в обязательном порядке, частные – по желанию.

От теории – к практике

Важно помнить, что отказ в смене поликлиники не является нарушением ваших прав – решение о прикреплении на амбулаторное обслуживание принимает администрация медицинского учреждения исходя из своих возможностей.

В североморской городской поликлинике заверили, что готовы принимать пациентов из других городов и регионов при наличии страхового полиса любой компании и паспорта. С мурманскими поликлиниками ситуация аналогичная: застрахованные жители нашего ЗАТО могут прикрепиться к любой из них вне зависимости от прописки и мотивов перехода. Небольшие сложности по объективным причинам могут возникнуть с детскими медучреждениями. Там не запретили прикрепляться, но посоветовали отказаться от этой затеи. Ведь Североморск – закрытый город, поэтому придется написать расписку об отказе от помощи на дому или выправить педиатру пропуск и организовать транспорт на случай вызова доктора к маленькому пациенту. А это слишком хлопотно.

При выборе самого страховщика нужно уточнить его репутацию, узнать отзывы клиентов. В нашей области обязательным медицинским страхованием занимаются «СОГАЗ-Мед» и «АльфаСтрахование-МС» – это крупные страховые компании, имеющие свои представительства по всей России. Подробную информацию о страховых учреждениях нашего и других регионов можно найти на сайте Мурманского территориального фонда ОМС: www.omsmurm.ru.

Выдача страхового полиса осуществляется на основании личного заявления с приложением копий соответствующих документов. Возможно и дистанционное представление документов в выбранную страховую организацию, но на руках у гражданина должен быть оригинал полиса ОМС.

При смене страховщика (не чаще раза в год) нужно прийти в новую компанию и написать заявление. После чего клиенту выдадут бланк временного свидетельства на 30 дней, подтверждающего, что он застрахован в системе ОМС. Потом человек получает на руки новый полис.

Пять причин

Тем, кто еще не получил полис нового образца, не стоит переживать и торопиться с заменой. Новое свидетельство застрахованного гражданина необходимо лишь в пяти случаях: если на руках нет никакого полиса вообще, при изменении персональных паспортных данных (фамилии, имени, отчества), при смене места жительства, при выборе или замене страховой организации, а также полис нового образца понадобится новорожденному.

В остальных случаях, по мнению самих страховщиков, лучше дожидаться 2014 года, когда появится универсальная электронная карта, в которой помимо прочего будет содержаться и информация о состоянии здоровья пациента. Новые правила ОМС введены для улучшения качества медицинского обслуживания. Предполагается, что страховые компании начнут бороться за клиентов, а значит, и работать станут лучше.

Анна ВИХРОВА.
Фото автора.

Не проходите мимо

С раннего утра до позднего вечера все минувшие выходные из открытого окна квартиры последнего этажа дома №6 на ул. Кирова оглушительно лаял белый питбуль. Раз в 3-4 часа собака, очевидно, от усталости на некоторое время замолкала и исчезала из окна. Как говорят очевидцы, у бедного животного кости обтянуты кожей.

Соседи по площадке, ответившие на звонок домофону, сказали, что не знают, в какой квартире живет собака и что ее лая они не слышат. От других жильцов углового подъезда

удалось узнать, что питбуль проживает в 56 квартире и его хозяева алкоголики – вероятно, опять ударились в запой. Другую версию высказали продавцы рынка: хозяйка (девушка) уехала и поручила кому-то присматривать за своим питомцем, но тот почему-то не приходил кормить и выгуливать собаку.

Вечером воскресенья собака последний раз высунулась в окно. Она истошно лаяла и, как показалось торговцам, пыталась спрыгнуть. Несмотря на всю эту жуткую картину, в милицию ни жильцы дома, ни продавцы не

обращались. В Единую диспетчерскую службу обращений по этому поводу тоже не было.

Вплоть до четверга створка окна была по-прежнему открыта, но собака в проеме окна больше не показывалась и не лаяла. Остается только догадываться, что с ней стало.

Как часто мы любим повторять, что животные – это братья наши меньшие. Так давайте же не будем равнодушно проходить мимо и, увидев подобную картину, хотя бы звонить в Единую диспетчерскую службу по телефону: 5-60-60.

Ирина ФИЛИПОВА.

ФОТОФАКТ

От погони не ушел

Утром в понедельник сотрудники ГИБДД на улице Восточной заметили автомобиль ВАЗ-2106, который вел себя подозрительно. На просьбу остановиться водитель не отреагировал, продолжив движение на большой скорости.

Нарушителя преследовали не только сотрудники ГИБДД, но и три экипажа патрульно-постовой службы. Находящийся за рулем ВАЗа мужчина свернул в городской парк. Попытка оторваться не увенчалась успехом – чудом обогнув памятник Ленину, машина врезалась в световую опору. Водитель, отделавшись ссадинами, от процедуры освидетельствования отказался. Но, сообщают в ГИБДД, все признаки алкогольного опьянения были



налицо.

При себе задержанный не имел документов, в том числе водительских прав. На вопросы стражей правопорядка мужчина путался в показаниях. Удалось

выяснить, что ему нет еще и 30 лет. За гонку по городу ему присудили 5 суток ареста. Также придется возместить причиненный ущерб.

Ангела КОЛЯДА.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Изыjali

3 августа при проведении оперативно-розыскных мероприятий сотрудники областного уголовного розыска обнаружили и изъяли 11 патронов из квартиры на ул.Кортик. Возбуждено уголовное дело.

Передоз

3 августа в ЦРБ была доставлена 30-летняя К. Диагноз, который поставили медики: острое отравление опиатами.

Предупредили мошенничество

Гражданку К. смутил звонок с незнакомого мобильного номера. Некто сообщил, что она стала обладательницей уникального приза. Бдительная североморка решила позвонить в «02». Полицейские предупредили женщину, что ни в коем случае нельзя переводить деньги на счет мошенников для «получения приза», а также начали проверку мобильного номера. Оказалось, он принадлежит заключенному.

Нашелся

Североморские полицейские задержали неработающего гражданина А., 1986 г.р. Он поддается в совершении квартирной кражи в мае-начале июня на ул.Сгибнева.

Страшная находка

4 августа в районе озер за ул. Окольной в ходе розыскных мероприятий по делу о без вести пропавшем в сентябре прошлого года гражданине С., 1969 г.р., были обнаружены его

костные останки, фрагменты одежды, рюкзак и мобильный телефон.

Внимание!

6 августа в ЦРБ доставлен неустановленный мужчина с диагнозом: острое нарушение мозгового кровообращения.

По сведениям полиции
Ангела КОЛЯДА.

Накрыли притон

В Управление наркоконтроля поступило сообщение, что жительница флотской столицы содержит притон. Бдительные североморцы рассказали, что в подозрительно шумную квартиру регулярно приходили странные люди, а в подезде валялись использованные шприцы.

Наркополицейские по указанному адресу обнаружили не только хозяйку квартиры, но и нескольких наркоманов, которые находились в плену дурмана.

Оказалось, что наркоманка уже давно предоставляла свое жилище для героинщиков. Входным билетом служила доза. Помимо этого женщина торговала героином. При задержании у нее изъяли более тридцати разовых доз этого тяжелого наркотика, который уже был готов для сбыта. Всего – 3,381 грамма, что считается особо крупным размером. Женщине грозит до 4 лет лишения свободы.

Сообщить о притонах и фактах сбыта наркотиков можно по круглосуточному и анонимному телефону доверия: 555-880.

По информации УФСКН
по Мурманской области
Ангела КОЛЯДА.

Торговля щенячьей смертью

Волонтеры приютов для животных в Мурманской области ведут черный список. Его цель – предостеречь от встреч с людьми, которые так или иначе жестоко обращались с кошками, собаками и другими братьями нашими меньшими. Нашлось место в черном списке, к сожалению, и североморцам. Хотелось бы верить, что все это – чудовищная ошибка, но рассказы очевидцев или пострадавших не оставляют такой надежды.

Обаятельная женщина, которая представляется Еленой Павловной, дает объявления о продаже щенков модных пород в различные газеты. Приманивает покупателей ценами: у заводчиков собачки стоят порядка 30 тысяч, у нее – 14-18. Документы обещает оформить через месяц. Но к чему они вообще, втолковывает дама покупателям, ведь это лишние траты денег и времени. Отбоя от желающих приобрести щенков по такой цене нет.

- Я нашла объявление в «Рио-Мурманск». Женщина взахлеб рассказывала о щенках, которых продает, с такой любовью, нежностью... - вспоминает Елена, купившая год назад у Елены Павловны собаку. - В разговоре я сделала акцент, что щенок мне нужен здоровый. Елена Павловна заверила на все

100%, что щенков из Петербурга она возит около 5 лет - ни одного летального исхода не было.

Фотографию щенка длинношерстного чихуахуа редкого соболиного окраса девушка получила sms-сообщением. Елена вместе с мамой и молодым человеком приехала к собачнице. Девушка оставила в тетради Елены Павловны расписку, что за 16 тысяч рублей приобрела здорового щенка, претензий не имеет. В дополнение оставила свои паспортные данные.

- На следующий день малыш поел и его вырвало. Сначала подумала, что это из-за стресса, ведь сменилась обстановка, еда. Но к вечеру ему стало еще хуже.

Несмотря на все старания ветеринаров, спустя несколько суток щенок умер. Когда выяснилось, что причина смерти – энтерит, который очень легко переда-

ется среди животных, девушка решила позвонить Елене Павловне и предупредить о смертельной опасности, грозящей другим малышам.

- Но женщина с трудом поняла, кто я и зачем звоню, несла какую-то ахинею.

Еще одна покупательница, Дарина, поделилась своей историей:

- Я купила у нее (Елены Павловны – прим. автора) щенка чихуахуа в феврале 2010 года. Она заверяла, что документы будут готовы через месяц, но я их так и не дождалась. Но важно не это, ведь не прошло и недели, как мой мальчик стал себя неважно чувствовать. Начали ездить по ветеринарам, а когда там узнали, у кого я его приобрела... На лечение отдали почти 16 000 руб., но безрезультатно. Мальчик умер, не прошло и полтора месяцев.

При этом покупатели рассказывают, что встречались с собачницей в разных местах. Одних она приглашала на ул.Флотских Строителей, других – на ул. Панина в Сафоново-1. Третьим ее супруг привез щенка непосредственно домой к покупателю. А когда щенки погибали, хозяева не



Собачники признаются, что смерть щенка - тяжелая психологическая травма даже для взрослого человека.

могли найти концов – по тем адресам никого нет, на звонки Елена Павловна не отвечает.

Некоторым покупателям повезло больше, чем Дарине и Елене, – их собаки выжили. Или, как у Али, щенок был уже привит. Хотя сейчас, объясняет женщина, она понимает, как много подозрений должна была вызвать продавца.

- Когда мы приехали, в доме было 3 собаки: наш, мини-йорк и еще какая-то, щенки помню породы. На вид щенок был здоров, игрив, весел. Но ему было 4 месяца, откуда он взялся, Елена Павловна пояснить не могла. Сказала, что племенной, но только потом мы додумались, что это не так, так как у нее были одни кобели. В документах, которые она нам дала, были отметки ветеринара и щенячка (родословная – прим. автора) Республики Беларусь. Кроме того, у

щенка не стояли ушки и, как потом выяснилось, он гораздо больше, чем положено по породе, «не стандарт», а может, и смесь. Как мы потом поняли, она перекупщица. Скупает по дешевке щенков отбракованных, не стандартных или больных, привозит сюда и перепродает гораздо дороже.

В ветеринарных клиниках и станциях по борьбе с болезнями животных уже заочно знакомы с Еленой Павловной – четырехлапые пациенты, которых северяне приобрели у этой женщины, там частые гости. И не всегда ветеринарам удается их спасти – часто умирают от коронавируса или парвовируса. Эти заболелания щенки могут подхватить или в том месте, откуда она их везет, или у нее в квартире.

Жалобы на деятельность Елены Павловны уже поступали в Комитет по ветеринарии и охране животного

мира Мурманской области. Исполняющая обязанности главного государственного ветеринарного инспектора по ЗАТО Североморск Наталья Ринкевич неоднократно пыталась встретиться с женщиной, но безуспешно. Письма с уведомлением игнорируются, номера телефонов уже не активны. По адресу прописки ее не застать.

Нам удалось связаться с собачницей по телефону, прикинувшемуся покупателем. Елена Павловна объяснила, что сейчас щенков в наличии нет, появятся они 10 августа, когда женщина вернется из Петербурга. Трогательный рассказ о крохотных щенятах льется, как песня. Но как только речь заходит о документах и договоре купли-продажи, радостные нотки из голоса Елены Павловны улетучиваются.

- Без документов щенок будет стоить 18 тысяч, кобель с документами – 26-27, сука – 30. Договор можно заключить, действителен он будет 3 дня, - строго объяснила женщина.

Намеренно продает Елена Павловна больных щенков или нет, мы, разумеется, не знаем. Потерявшие щенков покупатели слышат от профессиональных заводчиков обвинения, мол, надо было понимать, что какая цена, такой и товар. Но для некоторых и те тысячи – сумма нештучная. Остается непонятным, как может эта женщина каждый раз заливать перед покупателями, зная, сколько щенков уже нет в живых.

Ангела КОЛЯДА.
Фото из Интернета.

Оригинальным дизайном в поселке Росляково славятся не только придомовые палисадники, но и разные учреждения, в том числе и детский сад №45 «Светлячок».

У входа сотрудников и воспитанников сада гостеприимно встречают два белоснежных лебедя – из простых автомобильных шин их смастерил муж педагога Людмилы Квашенко. Красивый декор поднимает настроение, считают сотрудники сада. Даже в парнике они установили очаровательное чучело – хозяйку огорода Марфу, которая заботливо присматривает за всходами.

На клумбах и газонах красуются китайские гвоздики, георгины,

пионы, маргаритки, незабудки и... клубника. Она растет и на клумбе, и на грядке. В открытом грунте и парнике выращивают множество различных культур: укроп, салат, редис, морковь, картофель, горох – и это далеко не весь ассортимент.

- Огурцы, помидоры и перец - обязательные овощи, которые мы выращиваем каждый год, - говорит заместитель заведующей детским садом Юлия Кропивницкая. - Благодаря большому опытному участку дети име-

ют возможность узнать, как растут разные культуры в открытом грунте и в теплице.

Все здесь выращивают только в качестве наглядности, так как употреблять урожай с местных грядок воспитанникам детского сада по санитарным нормам запрещается. Но его с удовольствием поедают питомцы ДОУ: хомячки, попугаи и улитки. Также его используют и для поделок на праздничном уроке, который в саду ежегодно проходит в начале осени.

В «Светлячке» есть злаковое поле, на котором растут четыре зерновые культуры: рожь, ячмень, пшеница и овес. Есть и фитогрядка с различными лекарственными растениями.

На участке работают в основном ребята из старшей и подготовительной групп. Они занимаются исследовательской деятельностью, ведут дневники наблюдения. Ребята гордятся тем, что им доверяют ухаживать за растениями. Они охотно оказывают помощь при посадке и сборе.

- Я очень люблю ромашки и мне нравится за ними ухаживать, - говорит юный цветовод Тая Логинова, у которой эти цветочки ассоциируются с летом. - Я каждый день их поливаю.

Любовь к озеленению питают не только дети, но и их мамы и папы. Родители воспитанников ДОУ проявляют инициативу и принимают непосредственное участие в экологической дея-

тельности. В прошлом году они произвели перепланировку участка, помогли с семенами и рассадой.

Сейчас освоена практически вся площадь территории детского сада, а еще 10 лет назад здесь не было практически ничего - росло от силы 3-4 дерева, а сегодня их уже более сотни.

□ Трудно сказать, кто первый инициировал создание всей этой красоты, - говорит Наталья Пестова. Раньше она работала в ДОУ экологом, теперь она воспитатель, но любовь к озеленению не утратила. - Нам всем очень нравится благоустройство наш садик. Работают все вне зависимости от должности, в том числе и заведующая детсадом Валентина Михайловна Лавренюк. Много творческих идей и у заместителя заведующей Людмилы Александровны Новиковой. А методист информационно-методического центра Североморска Татьяна Александровна Кухарева организует конкурсы, мотивирует и вдохновляет нас на созидание.

Юлия Кропивницкая и Людмила Новикова разработали программу организации исследовательской деятельности с детьми дошкольного возраста на учебно-опытном участке детского сада, которая была рецензирована Мурманским областным институтом повышения квалификации работников образования. ДОУ №45 является опорным по

экологическому воспитанию. В 2008 году он стал победителем в номинации «Лучший опыт инновационной деятельности педагогов ДОУ». В прошлом году садик занял третье место в областном конкурсе «Детский сад года» и стал призером городского конкурса учебно-опытных участков. За экологическое воспитание детей, активное участие в охране окружающей среды и прочие достижения и заслуги «Светлячок» получил не один десяток дипломов и грамот.

В этом году здесь воплотили в жизнь давнюю задумку – создали гидрометеостанцию, чтобы ребята могли изучать погодные условия. В него входят различные приборы, позволяющие оценить направление и силу ветра, уровень выпадения осадков и другое. Особо гордятся песочными часами - это ноу-хау сотрудник сада сделал из обычных стеклянных бутылок и песка.

А еще в ДОУ есть миниатюрная тундра. Пока здесь только характерные для этой природной зоны растения.

В «Светлячке», как в Греции, есть все. Или практически все, что должно быть в современном детском саду для всестороннего развития дошкольников. Но главное, есть люди, которые стремятся привить детям более глубокие знания о природе и любовь к ней.

Ирина ФИЛИППОВА.
Фото автора.



Полина Рожаева, Ксюша Смирнова, Вова Кустышев и Рома Собакар: «Сорвали мы корнеплодов – и хомячкам обед готов!»

13 августа - День физкультурника

Железный тренер

Спросите у североморских тяжелоатлетов, знают ли они Дамира Кузеева? Каждый уважительно хмыкнет, что уж Дамира Абдуллоевича стыдно не знать. Именитый атлет славится как собственными достижениями, так и победами талантливых учеников. Его имя – бренд пауэрлифтинга во флотской столице.

Спортсмен охотно рассказывает, что вообще-то начинал с легкой атлетики. У себя в Ульяновской области быстроогий парнишка кандидат в мастера спорта 10 лет подряд побеждал в спринте. А после физкультурного педучилища пошел преподавать в детскую спортивную школу.

- Получилось так, что вел занятия у своих же сверстников, потому что сам пошел рано в школу, а после 8 класса поступил в училище. И ничего, субординацию соблюдали, понимали друг друга с учениками с полуслова, - вспоминает Дамир Абдуллоевич.

В армию физрука провожали всей школой, так он полюбился и учителям, и ученикам. А служить выпало далеко – в Калининградских погранвойсках. Затем Дамир Кузеев вернулся на гражданку, поступил в Ульяновский институт на факультет физвоспитания.

- Чего таить, Ульяновская область голодным краем была. А на Севере служил мой брат. Приехал к нему в гости, увидел, какая здесь жизнь – и в 1984 году решил переехать вместе с женой лет на 6 - заработать на квартиру и вернуться.

Кузеевы стали не первыми и не последними, кто поехал в Заполярье за длинным рублем, да и остался. Всего пришлось добиваться собственными сила-

ми, цепляясь за любую возможность заработать. Так день Дамира Абдуллоевича начинался с работы дворника. После он пошел в школу №7, куда устроился учителем физкультуры.

Работа в «семерке» подарила знакомство с Олегом Горшковым, подвижником пауэрлифтинга в Североморске. Из легкой атлетики Дамир Абдуллоевич в 40 лет перешел в тяжелую. И не пожалел. Увлёкся штангой сам, а затем привлек к спорту новых людей.

Дались 90-е годы очень сложно. Наш герой попробовал себя в предпринимательстве. Может быть, читатели помнят торговый павильон «Дамир» напротив магазина «Арктический». Очевидцы рассказывают, как в ларек однажды наведальсь крепкие ребята в спортивных костюмах. Попробовали наехать на продавщицу, что они – «крыша» и им нужно платить. Девушка не растерялась и попросила прочесть внимательно название ларька. Ребята не сразу поняли, кому именно принадлежит павильон. Уходили тихо и чуть ли не на цыпочках.

- Может, и было такое, - улыбается Дамир Абдуллоевич. - Меня действительно уже тогда знал весь город. Ведь в «Арочном» тренировал большей частью военных и людей из силовых структур. Словом, серьезных

товарищей. А предпринимательство, кстати, бросил. Нет у меня той жилки, чтобы крутиться, обманывать, воровать.

Собираются на тренировки могучие гиганты в «Арочном» и по сей день. Взрослые мужчины, молодые парни – все приходит к Дамиру Кузееву. Лентяи и слабаки отсеиваются быстро, ведь штанга не терпит разгильдяйства. Остаются только те, у кого характер подстать тренерскому – железный. Кстати, по одной из версий, именно так с тюркского переводится имя нашего героя.

- Среди учеников много чемпионов, рекордсменов. Есть чем гордиться. Но они тренируются в таких условиях, что стыдно об этом говорить где-то на выезде. Скамьи рассчитаны для ЛФК, а не для занятий дюжих спортсменов. Все тренажеры, включая штанги, старые. Терпим, потому что другого варианта нет.

Удивительно, но у североморских пауэрлифтеров до сих пор нет спонсоров. Хотя можно было бы двух зайцев убить: и помочь спортсменам, и свое имя пропиарить. Пока атлетам приходится выкручиваться самостоятельно. Платят за вход, ездят на соревнования большей частью за свой счет. А если кто уходит из спорта, Дамир Абдуллоевич обиды не держит, понимает, что пауэрлифтинг – дорогое хобби, особенно для молодежи.

- Предлагал ведь руководству спорткомплекса сделать скидки или снизить цену входного билета. Нет, и все тут! По полторы тысячи в месяц уходит только на посещение зала. Ладно, если



За одну тренировку могучие тяжелоатлеты под присмотром Дамира Кузеева поднимают тонны железа.

человек взрослый и может сам из собственного кармана заплатить. А если студент? У него и без того жизнь не самая сладкая. К тому же нужно питаться хорошо, чтобы организм получал необходимое количество белков, углеводов, жиров. Обидно, честное слово, что чемпионы Европы, мира и будущие рекордсмены прозябают в таких условиях.

И все же, невзирая на проблемы, Дамир Абдуллоевич вместе с последователями не унывает. За спиной победы в чемпионатах Евразии, Европы, мира. Сейчас активно готовится к поездке в Екатеринбург на кубок мира по пауэрлифтингу по версии IPA. И наши спортсмены обязательно вернутся домой с новыми победами, а их имена вознесутся еще выше в мировых рейтингах.

Ангела КОЛЯДА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Спортивная афиша

13 августа в ТЦ «Лев» пройдет турнир по бильярду, приуроченный к Дню физкультурника. Регистрация участников в 10.00.

13 августа на центральном стадионе команда «Североморск» сразится с мурманским «Вспомогательным флотом». Игра пройдет в рамках чемпионата области по футболу. Начало в 14.00.

14 августа на хоккейном корте школы №7 состоятся заключительные игры турнира по мини-футболу. В 11.00 – игра за 3 место, в 12.00 – финал.

Ангела КОЛЯДА.